

**谢赫·尼昂先生阁下，塞内加尔常驻联合国代表兼
联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会主席
在伊斯兰合作组织外交部长理事会第四十八届会议上的发言**

巴基斯坦伊斯兰堡

2022年3月22-23日

尊敬的外交部长沙阿·马哈茂德·库雷希，
伊斯兰合作组织秘书长，
尊敬的各位殿下、阁下、代表团团长，
尊敬的各位来宾、女士们、先生们：

我很荣幸能够代表联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会（巴人民权利委员会）在伊斯兰合作组织外交部长理事会第四十八届会议上发言。

多年来，巴人民权利委员会一直致力于执行1975年大会赋予的任务，提高人们对巴勒斯坦人民不可剥夺权利的认识，并倡导根据国际法、联合国决议和此前的协定，公正和平地解决巴勒斯坦问题。作为大会的附属机构，巴人民权利委员会与安理会和其他联合国机构的目标一致，即结束以色列对巴勒斯坦国的占领，使巴勒斯坦人民能够行使其不可剥夺的权利，包括自决权和国家独立的权利，并以1967年前边界为基础实现两国解决方案。

巴人民权利委员会与两国和民间社会通力合作，落实让以色列和以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国两国在国际公认的边界内和平、安全地毗邻共存的国际共识。

尊敬的殿下、阁下：

伊斯兰合作组织是帮助巴人民权利委员会执行任务的宝贵战略伙伴。在伊斯兰合作组织的支持下，我们共同主办一年一度的耶路撒冷问题会议。这些会议旨在提醒人们：以色列的现行政策和做法正在非法改变被占领的东耶路撒冷的人口结构、特征和地位；巴勒斯坦人民被逐出家园，他们的房屋及其他建筑遭到拆除；尊贵禁地等圣地的历史和法律现状也遭到破坏。我们还致力于改善巴勒斯坦人民的社会经济状况，制订增强他们权能的方案。巴人民权利委员会还与伊斯兰合作组织联合开展了一个特别项目，复刻声

援巴勒斯坦人民国际日时在联合国展出的备受赞誉的展品，印刷成册并广泛分发。电子版手册可在委员会网站，即联合国巴勒斯坦问题信息系统（联巴信息系统）上查阅。我们非常感谢伊斯兰合作组织对这个项目的大力支持。

2021年，在我们举办耶路撒冷问题会议之际，以色列占领军、极端主义定居者和东耶路撒冷谢赫贾拉（Sheikh Jarrah）社区的巴勒斯坦居民之间出现紧张局势和激烈对抗，此前的会议发言者也强调了这一点。

以色列占领军持续侵犯人权、对加沙长达15年的封锁对民众构成集体惩罚、非法定居点持续扩张、定居者采取暴力行为，以及以色列对巴勒斯坦实施缓慢吞并，这些问题正阻碍巴勒斯坦人民享受他们建立自由、和平家园的权利。以色列在包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上的政策和做法，违背了国际法规定的以色列应履行的义务，其中许多行为十分严重。巴人民权利委员会将继续呼吁结束以色列对巴勒斯坦领土持续了近55年的非法占领。

这些挑战突显了巴人民权利委员会的现实意义，2020年12月大会经多数赞成通过了关于巴勒斯坦问题的四项决议，也证明了这一点。巴人民权利委员会的2022年工作方案涉及高级别宣传和活动，旨在动员会员国采取行动履行法律义务并执行这些决议，并动员国际社会支持巴勒斯坦人民的权利，支持公正解决这一长期存在的不公正问题。同秘书长、人权事务高级专员、近东救济工程处主任专员和国际专家共同参会，有助于动员国际社会支持近东救济工程处获得充足和可预测的资金，以满足巴勒斯坦难民的关键需求。

此外，巴人民权利委员会就2021年5月以色列对加沙发动战争发表公开声明，强烈谴责以色列针对平民的袭击，并呼吁安理会采取行动。2021年10月，我们对以色列将包括巴人民权利委员会伙伴在内的值得信赖的巴勒斯坦人权非政府组织指认为“恐怖组织”深表关切。

我们针对安理会关于中东问题的公开辩论发表季度声明，呼吁关注包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的危急局势，并敦促作出必要的努力，推动和平、公正地解决巴勒斯坦问题。我们还与全球议员等利益攸关方进行合作，并与来自巴勒斯坦、以色列和其他地方的民间社会组织定期开展磋商。然而，在我们与来自巴勒斯坦的民间社会组织加强合作的同时，巴勒斯坦民间社会组织的言论、集会和结社自由仍然受限。

巴人民权利委员会还参与巴勒斯坦官员的能力建设，支持巴勒斯坦国建设国家机构

并履行职能。为了进一步扩大国际受众面，巴人民权利委员会继续优化动态交流、定期出版物，以及基于媒体、数字和网络的联巴信息系统。联巴信息系统是有关巴勒斯坦问题的最大信息库。

尊敬的殿下、阁下：

巴勒斯坦问题仍然是联合国议程上存续最久的问题之一，巴人民权利委员会对和平进程停滞不前深感担忧。随着联合国和国际社会努力推动重启以巴和平进程，巴人民权利委员会也会为此继续同各会员国开展合作。我们定期与安理会成员和中东问题四方成员会晤，在召开中东问题国际和平会议的背景下，动员国际社会推动实现有意义的政治前景和可靠的和平进程，公正和持久地解决巴勒斯坦问题。

在执行任务的过程中，巴人民权利委员会坚定维护《联合国宪章》的精神、第2334(2016)号决议等安理会和大会相关决议的精神，以及国际商定的共同框架，以便公正地解决巴勒斯坦问题。

我们呼吁联合国所有会员国关注巴勒斯坦人民长期以来被否认却不可剥夺的权利，与巴勒斯坦人民站在一起，共同进行正义的斗争。我们呼吁伊斯兰合作组织继续支持我们举办耶路撒冷问题会议，继续支持巴人民权利委员会旨在造福巴勒斯坦人民的其他创新宣传和能力建设工作的。

巴人民权利委员会的成员包括10个联合国会员国和20个观察员，他们同时也是伊斯兰合作组织的成员。在此，我们邀请各方和我们共同努力。

巴人民权利委员会愿与伊斯兰合作组织携手帮助巴勒斯坦人民，争取获得更广泛的国际支持，最终实现我们长期寻求的能够公正且和平解决巴勒斯坦问题的方案。